

九成住院患者現「長新冠」 世衛：過早解封做法愚蠢

122 專家聯署

批英解封危險不道德



英國首相約翰遜計劃於本月19日全面解除英格蘭的防疫措施，讓經濟盡快重啟，然而目前英國單日確診數字仍然高企，百多名科學家和醫療專家前日在權威醫學期刊《刺針》發表公開信，批評當局解除所有限制是不負責任，猶如進行「危險及不道德的實驗」，促請英方三思。

這封公開信由多達122名科學家和醫療專家聯署，包括英國醫學會理事會主席納格保爾、英國政府緊急情況科學諮詢小組(SAGE)負責人，以及知名學府牛津大學和倫敦大學學院的科學家，信中批評解除防疫限制的決定「倉促和不成熟」，指任何容忍感染水平高企的策略，都是不道德和不合邏輯。

批英刻意淡化嚴重性

納格保爾表示，英國的確診個案正在飆升，儘管確診與住院和死亡之間的關連已減弱，但並未切斷，目前因感染需住院和使用呼吸機的患者，較上月同期增加一倍。他同時提到，約1/10染疫者出現「長新冠」後遺症，住院患者甚至多達90%出現這情況，多達200萬人在3個多月後仍感到不適，政府卻刻意淡化長新冠的嚴重性，「令到再多數百萬人受到這種痛苦，是極不負責任。」長新冠普遍症狀包括疲倦、呼吸問題、失眠，以及俗稱「腦霧」的短期記憶力差和無法集中精神。

年輕患者多「長新冠」個案

多名聯署專家均非常憂慮長新冠問題，指長新冠的影響可持續數月甚至數年。埃塞克斯大學新冠病毒研究員斯特蘭稱，許多科學界人士均敦促英國新任衛生大臣賈偉德在評估解封時，需考慮長新冠問題，「儘管長新冠對經濟的影響，較疫情其他層面更大，但他(賈偉德)似乎未有考慮這方面。」公開信提到英國政府首席醫療官惠蒂日前講話，亦警告長新冠個案顯著增加，尤其在接種率偏低的年輕人組別，相關個案更多。

《刺針》總編輯霍頓支持聯署人士的見解，指出與英國政府科學家的說法相反，科學界至今對英國全面解除防疫措施仍未有共識，不少科學家均反對決定，「許多科學家十分擔心目前完成疫苗接種人士的比率未如理想，以及感染率正急速上升，我們正在疫情的非常危險時刻。」

倫敦帝國學院流行病學家科里認為，目前宣稱可與病毒共存是為時尚早，延遲解除限制可讓當局有更多時間遏止病毒傳播，包括可為民眾接種加強劑疫苗，以及為兒童打針。

全球新冠疫情的死亡人數日升穿400萬人，世界衛生組織緊急項目主管瑞安敦促各國應採取謹慎態度處理解封，以免一旦過早解封，斷送長期抗疫取得的成果。他表示太早解封會讓民眾更早感染新冠肺炎，從流行病學角度而言是愚蠢做法。

英公民「黃色」名單返國免隔離

根據英國日前實施針對外遊的「交通燈模式」，從「黃色名單」國家返英的旅客，需在家居自我隔離10天。英國運輸大臣夏博思昨日宣布，從本月19日英格蘭全面解封當天起，已在英國打完兩針的公民，從「黃色名單」國家返英時，無須再隔離檢測，但需出示啟程回國前72小時進行的病毒檢測陰性證明，抵英後翌日需再檢測。

●綜合報道



溫布萊球場場滿慶祝的球迷。網上圖片



英國首相約翰遜夫婦(前排中及右)以及名宿碧咸(後排左一)等名人齊齊觀賞英格蘭代表隊擊敗丹麥的賽事。

法新社

英軍殺入歐國盃決賽

數萬球迷無罩狂歡

英格蘭代表隊前晚擊敗丹麥，殺入今屆歐洲國家盃決賽，時隔55年來再次晉身國際大型賽事決賽，數以萬計英格蘭球迷在完場後，紛紛在溫布萊球場外聚集狂歡慶祝，大多數人均未有佩戴口罩和保持社交距離，將防疫措施統統拋諸腦後。部分球迷更被揭發入場時，使用他人的新冠病毒檢測陰性證明，令病毒傳播風險大增，恐引爆新一波疫情。

當局要求入場球迷在賽事期間須留在座位，離開座位時必須戴罩，然而當英格蘭隊長哈里卡尼於加時階段射入奠勝一球，現場球迷立即歡呼慶祝，不再理會防疫規定。完場後大批球迷繼續在場外狂歡，擠得水洩不通，大部分人均未有戴罩。

研究：多男球迷入場 染疫率高40%

據溫布萊球場一名工作人員透露，球迷入場時需展示檢測陰性證明，但一些球迷用朋友的陰性結果，工作人員雖然知道情況，但根本無法確認結果是否屬於其本人，又指每場在溫布萊舉行的歐國盃賽事都有多達6萬人進場，播疫風險極高。部分科學家已警告歐國盃賽事或成播疫溫床，英國單日確診病例在未來兩週內恐增至10萬宗。英國市場研究公司Ipsos MORI和倫敦帝國學院的團隊昨日發表研究，指他們分析過英格蘭最近的確診數字後，發現男性的患病率，比女性高出40%，相信與歐國盃期間較多男球迷入場觀看賽事，或在酒吧及場外球迷區等地方狂歡，導致病毒散播有關。

●綜合報道



有球迷振臂高呼。路透社

英醫療系統受壓 癌症等非緊急手術押後

英國近日新冠確診個案持續上升，前日新增逾3萬宗病例，衛生官員相信已出現第三波疫情。由於患者急增，加上大量醫護因被列為確診者的密切接觸者，需接受隔離，國家醫療服務(NHS)在多地需取消部分非緊急醫療服務，包括癌症手術等。醫院負責人建議，因應人手不足，已完成疫苗接種的醫護應獲豁免隔離。

英國疫情反彈，導致醫療和救護車服務需求大增。利茲市一間醫院已推遲部分非緊急手術，以應付持續增加的新冠患者；伯明翰多間醫院也因人手短缺，需暫停部分服務，其中伯明翰大學醫院約有1,000名醫護因曾與

新冠患者接觸，或因需照顧家中被列為密切接觸者的孩子，暫時無法工作。

按照現時指引，被列為密切接觸者的NHS醫護，即使已完成接種疫苗，仍需隔離10天。NHS供應商組織行政總裁霍普森表示，當局已向政府提出，可否將豁免隔離措施生效日期，從下月16日提前至本月19日，即英格蘭全面解封當天，但政府緊急情況科學諮詢小組(SAGE)專家斯卡利表示，醫護需接觸高風險感染人士，隔離措施對醫護是十分重要。

●綜合報道

歐盟擬與俄互認接種證明 鋪路通關

俄羅斯塔斯社昨日報道，歐盟計劃與俄羅斯商討，互相認可新冠疫苗接種證明，為兩地之間通關鋪路。

俄羅斯目前使用4款本地研發的疫苗，但這些疫苗均未獲歐盟批准緊急使用。報道引述歐盟駐俄羅斯大使埃德雷爾指出，歐盟名為「電子綠色通行證」的「疫苗護照」已在27個成員國內通用，並正考慮與其他國家互相認可疫苗接種證明，因此已向俄羅斯衛生部提出，是否有意與歐盟推出相關政策。克里姆林宮發言人佩斯科夫表示，雙方有望就此達成共識。

俄羅斯近日疫情反彈，政府歸咎Delta變種病毒肆虐，以及仍有大批民眾抗拒接種疫苗。鑑於接種進度緩慢，多個地區開始採取較強硬措施，包括強制部分行業員工接種。

●路透社



俄羅斯接種中心有多人排隊。

美強制接種漸普及 醫院軍方銀行紛執行



全美多個醫療系統已決定強制醫護接種。網上圖片

最先在印度發現的Delta新冠變種病毒持續在美國擴散，愈來愈多機構強制員工接種疫苗。除了屬高風險感染組別的醫護人員外，聯邦儲備銀行也要求員工打針，美國陸軍部日前亦發出通知，在疫苗獲食品與藥物管理局(FDA)批出正式使用許可後，便會強制軍人接種。

醫院：員工不配合或解僱

全國多個醫療系統已決定強制醫護接種，包括密蘇里州和密歇根州等整體接種率偏低州份的主要醫療系統，其中聖路易的聖瑪麗醫院要求醫護在9月前接種至少一劑疫苗。有醫院表示，變種病毒迅速傳播，導致住院人數增加，接種後更能保障醫護安全。部分醫院則稱若員工不願配合，可能面臨解

僱，其中得州休斯敦的循道衛理醫院早前便將不願打針的員工停職，部分仍抗拒打針的醫護更已被解僱或自行辭職。

明尼蘇達州明尼阿波利斯聯邦儲備銀行已有逾82%員工打針，行長卡什里日前宣布，要求所有員工在8月底前完成接種，為全面重返辦公室作準備。自疫情爆發後，很多員工改為在家工作，卡什里表示，該行需恢復更多面對面的客戶服務，由於難以在工作場所實施社交距離措施，因此要求員工接種。

美國陸軍部近日亦發出命令，指疫苗獲FDA正式批准後，約9月1日便會開始強制軍人接種。FDA發言人表示，暫未知疫苗是否能在9月1日正式獲批，但當局已收到藥廠的生物製品許可申請，約需60天評估數據。

●綜合報道